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У статті розглянуто шляхи впровадження змішаного навчання в хо-
реографічну освіту. Враховано особливості змішаного навчання та хоре-
ографічної освіти. Дано огляд електронних ресурсів для використання на 
заняттях з хореографії. Наголошено на важливості використання елек-
тронних карток, презентацій, відео на заняттях з хореографії. 
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The article considers the ways of introducing blended learning into 
choreographic education. Features of mixed learning and choreographic 
education are considered. An overview of electronic resources for use in 
choreography classes is given. The importance of using electronic cards, 
presentations, videos in choreography classes is emphasized.
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Основами розвитку суспільства сьогодні є не ресурси, а знання. Тому 
одним із пріоритетних напрямків трансформації системи освіти є її циф-
ровізація та надання учасникам освітнього процесу реальних можливо-
стей реалізації прав на вибір технологій, форм та методів навчання від-
повідно умов та можливостей цифрового суспільства. Аналіз вивчення 
процесу використання та впровадження цифрових технологій в освітній 
процес хореографічної освіти свідчить, що формується людина, яка вміє 
діяти не лише за зразком, а самостійно. Вона отримує інформацію з мак-
симального числа джерел, вміє її аналізувати, формулювати гіпотези, 
будувати моделі, експериментувати, робити висновки та приймати ефек-
тивні рішення. 

Актуальною сьогодні є технологія змішаного навчання (blended learning), 
в основі якого лежить концепція об’єднання технологій «класно-урочна си-
стема», електронне навчання, дистанційні освітні технології [1, 2]. 

Метою статті є дослідити шляхи впровадження змішаного навчання 
в хореографічну освіту, його особливості та застосування електронних ре-
сурсів, електронних карток, презентацій, відео на заняттях з хореографії.

Серед основних переваг змішаного навчання можна зазначити такі: 
 ‒ кожен здобувач освіти отримує можливість опановувати потрібні 

знання та уміння у зручному форматі;
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 ‒ планувати та розуміти які знання та уміння затребувані, та які по-
винні бути програмовані результати навчання;

 ‒ забезпечення ефективності інструментів управління навчанням; 
 ‒ зниження часових та фінансових затрат на навчання, не втрачаючи 

при цьому переваги традиційного навчання; 
 ‒ технології та викладання збагачують та взаємно доповнюють один 

одного;
 ‒ активна соціальна взаємодія здобувачів один з одним, та з викладачем;
 ‒ постійна доступність викладача;
 ‒ навчання можливе не залежно від часу та місця; 
 ‒ індивідуальний контроль за навчанням;
 ‒ природне опанування здобувачами освіти сучасних засобів органі-

зації роботи, комунікацій; 
 ‒ пріоритет самостійній діяльності здобувача освіти; 
 ‒ організація індивідуальної підтримки навчальної діяльності кож-

ного здобувача освіти; 
 ‒ гнучкість освітньої траєкторії навчання; 
 ‒ інтеграція онлайнового та онлайнового навчально-методичного 

контенту та його багатократність використання тощо [4].
Однією зі стратегічних напрямків хореографічної освіти є організація 

спеціальних умов розвитку дітей через самопізнання, саморозвиток та са-
мореалізацію в умовах змішаного навчання. 

Часи, коли на заняттях із хореографії використовувався лише показ пе-
дагога, плакати із зображенням танцювальних поз поступово йдуть у ми-
нуле. Враховуючи вікові та психологічні особливості учнів на будь-якому 
занятті повинно бути достатньо наочності. Наявність комп’ютерних про-
грам, електронних ресурсів можуть замінити навчальні таблиці, створити 
динамічні моделі, зацікавити учнів хореографією, танцями. 

З метою якісного та ефективного вивчення та закріплення нового ма-
теріалу, підвищення інтересу до танцювального мистецтва загалом вини-
кла потреба впровадження цифрових технологій на заняттях хореографії, 
які наповнили роботу педагога сучасними підходами та яскравістю сприй-
няття занять у вихованців.

Під час багаторічної педагогічної практики розроблено освітні ресур-
си та створено електронний банк наочностей: 

1. Навчальні програми, які орієнтовані на опанування новими знан-
нями.

2. Програми-тренажери, які призначені для формування та закрі-
плення умінь та навичок.

3. Програми для контролю навчальних досягнень. 
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4. Демонстраційні програми, які наочного подання навчального ма-
теріалу, наочних посібників (картини, світлини, відеофрагменти тощо). 

5. Мультимедійні програми — комплексні програми, які поєднують 
в собі всі вищезазначені продукти. 

Для забезпечення мотиваційної готовності до занять та позитивного 
емоційного настрою використовують комп’ютерні тести, онлайн тестування 
(Google Форми, Mentimeter тощо). Спільне планування діяльності на занят-
тях містить роботу з електронними картками — символами, які проєктуються 
на екран. Картки-символи дозволяють розкладати рух на частини, планувати 
діяльність вихованця. Картки можна підготувати за допомогою графічних ре-
дакторів Paint, Vectr, Inkscape, GIMP тощо. Крім того, доречним є використан-
ня редакторів 3D графіки для створення карток із 3D моделями, з ефектами та 
анімаціями (SketchUp Free, Blender, ZBrushCoreMini тощо) [3].

З метою мотивації учнів щодо відвідування занять із танців та своєчас-
ного інформування батьків використовують групи в месенджерах (Viber, 
Telegram) та організовують онлайн-зустрічі через Zoom, Meet, Skype тощо. 

Після участі у звітних концертах, конкурсах, фестивалях завантажуєть-
ся відео на Ютуб-канал, формуються DVD диски з концертними програма-
ми. Ці матеріали слугують як навчальне відео для розбору зроблених поми-
лок та неточностей, вдалих та невдалих моментів у програмі виступу. 

Цифрові технології — потужний, ефективний інструмент педагога 
в умовах змішаного навчання. Вони позитивно впливають на емоційну 
сферу дитини внаслідок привабливого дизайну, мультимедійних розро-
бок, звукового, відео та анімаційного супроводу тощо.

Таким чином, впровадження технологій змішаного навчання в хорео-
графічну освіту допомагають вирішувати проблеми, спонукати та підтри-
мувати у вихованців прагнення до прояву та розвитку своїх природних 
задатків, визначати та розвивати їх індивідуальні особливості, стимулю-
вати вихованців до створення свого «Я», і зокрема, підвищення інтересу 
до танцювального мистецтва загалом.
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